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UNIONE                                              TIROCINANTI

GIUSTIZIA
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 Report incontro presso il Ministero della Giustizia

con il Dott. Roberto Calogero Piscitello

In data 16 Febbraio, visto quanto definito nell'assemblea del 31 Gennaio, si è tenuto un presidio dell'UTG a Roma, Piazza Cairoli, in prossimità del Ministero della Giustizia. Il presidio è stato indetto con lo scopo di dare visibilità alla nostra condizione lavorativa e richiedere al Ministero l'apertura di un tavolo per riuscire a trasformare il nostro tirocinio in un contratto di lavoro.

Alle ore 10:00 una delegazione composta dai portavoce provinciali, La Monica, Viti e Zoppi accompagnati da Nicoletta Grieco per la Cgil e Elisabetta Callari per Usb, ha avuto la possibilità di incontrare, come già preannunciato, il Dott. Roberto Piscitello, Capo Dip.to Organizzazione Giudiziaria Personale e Servizi. 

L'incontro si è aperto con una nostra breve relazione, presentata anche per iscritto, dove si sono evidenziati gli ottimi risultati raggiunti all'interno del progetto formativo, nato da un protocollo d'intesa tra Provincia di Roma e Corte d'Appello di Roma. Ottimi risultati confortati dalle lettere di alcuni Presidenti di Tribunali. Nell'occasione sono state consegnate copie delle lettere sia del Procuratore Generale della Repubblica Dott. Luigi Ciampoli che del Presidente del Tribunale di Tivoli, Dott. Bruno Ferraro. Si è inoltre evidenziata la condizione sociale di noi lavoratori in CIG e in mobilità, la sforzo sostenuto in questi mesi , anche economicamente, pur di dare uno sbocco occupazionale al nostro progetto formativo. 

Infine, abbiamo chiesto cosa intendeva fare il Ministero per evitare che vengano disperse le competenze acquisite, fondamentali per gli uffici giudiziari in affanno per carenza di organico,e allo stesso tempo evitare un disservizio verso quei cittadini che quotidianamente incontriamo nelle cancellerie in cui lavoriamo.

Il Dott. Piscitello, dopo aver chiesto alcune delucidazioni tecniche sul nostro progetto, ha evidenziato le forti difficoltà economiche in cui versa il Ministero, l'impossibilità di una stabilizzazione in tempi brevi oltremodo ostacolata dal blocco delle assunzioni nel pubblico impiego fino al 2013. Ha ribadito un suo impegno a reperire risorse presso la UE, la disponibilità a partecipare ad un tavolo con Regione Lazio e Provincia di Roma, al fine di studiare possibili proroghe riguardo al nostro tirocinio. Ha dato inoltre disponibilità a riaggiornarci a fine Aprile con un nuovo incontro.

La riunione iniziata alle ore 11:00 si è conclusa alle ore 12:30.

L'Utg finito l'incontro col Dott. Piscitello, a Piazza Cairoli ha improvvisato una breve assemblea per una prima analisi dell'incontro. Si è deciso di:


· sviluppare una rete nazionale con gli altri lavoratori che vivono la nostra stessa condizione in altre Province italiane. Hanno dato la disponibilità a supportarci in questo lavoro sia la CGIL che l'USB;


· Di cogliere la disponibilità manifestata dal PD, presente con il proprio responsabile nazionale Giustizia, richiedendo una interrogazione parlamentare, sul modello di quella concordata con l'On Bucci, consigliere Regionale;



· Di lanciare da subito un tavolo con Ministero, Regione e Provincia al fine di arrivare a proposte concrete per definire un nostro contratto di lavoro e per verificare le reali volontà fin qui espresse. Anche su questo punto CGIL e USB hanno dato la loro disponibilità ad aiutarci, mettendo a disposizione i loro contatti;


· Di inviare il testo scritto presentato oggi nell'incontro col Dott. Piscitello al Presidente della Camera, del Senato, ai Presidenti delle Commisioni Giustizia di Camera e Senato e responsabili nazionali giusitizia di tutte le forze politiche, di maggioranza e opposizione;


· A stretto giro, dopo aver verificato quanto definito negli altri punti, si convocherà una nuova assemblea generale dell'UTG per definire eventuali nuove mobilitazioni da mettere in campo.
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