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Comunicato stampa

USB, sanità: i precari dell’INMP consegnano lettera al Ministro della Salute per garanzia posti di lavoro e difesa servizio sanitario pubblico.
Ad una sola settimana dalla scadenza di tutti i contratti precari ed alla fine di una fallimentare sperimentazione gestionale, in capo direttamente al Ministero della Salute, l’Istituto Nazionale delle Migrazioni e Povertà (INMP) con sede nello storico Ospedale romano S. Gallicano, rischia di lasciare a casa numerosi lavoratori e lavoratrici precari e di ridimensionare fortemente le attività svolte a garanzia della salute dei migranti e delle fasce più deboli della popolazione.
Per questo motivo una delegazione di precari sta consegnando una lettera al Ministro della Salute,  responsabile delle sorti dell’Istituto e delle professionalità che in esso da anni lavorano sempre ed esclusivamente con contratti precari.
“La gestione dell’attuale Direttore Generale dell’INMP, in carica da sei mesi e inviato direttamente dal Ministero per rilanciarne la funzione,  è a dir poco paradossale” dichiara Daniele Didero dell’USB e precario dell’INMP – “a parole ha sempre espresso la necessità di salvaguardare il patrimonio professionale interno all’Istituto fatto di medici, infermieri, mediatori culturali e amministrativi che da anni lavorano con contratti precari a tutela del diritto alla salute delle fasce più emarginate della società, mentre nei fatti – a pochi giorni dalla scadenza di tutti i contratti –  spunta un improvviso “buco di bilancio” milionario le cui spese dovrebbero essere risanate esclusivamente attraverso la riduzione del personale, nella più totale inconsistenza di un piano strategico in grado di rilanciare l’Istituto”.

 Continua il sindacalista “il risultato è che nessuno di noi sa se tra una settimana avrà ancora un reddito o sarà disoccupato mentre si ignora il futuro al quale sono destinati gli utenti del servizio”. 

“Ci opponiamo allo smantellamento di un servizio pubblico che è fondamentale proprio perché diretto ad una fascia di popolazione oggi in estrema sofferenza anche a causa della crisi e non vogliamo essere noi a pagare un buco di bilancio che siamo sicuri di non aver prodotto. Intervenga il ministro Fazio a sostanziare cosa intendeva tutte le volte che nei numerosi convegni, anche internazionali e alla presenza di numerose istituzioni,  ha esaltato le qualità dell’istituto e dei professionisti che in esso lavorano” conclude l’esponente sindacale dell’USB.
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