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Unione Sindacale di Base

SEMO (ancora) PRECARI CHE DOVEMO FA?
Nonostante l’evidente importanza che sempre più l’INMP va assumendo nel campo della ricerca, della formazione, della promozione della salute e dell’assistenza delle fasce più fragili della popolazione – sia essa straniera o italiana, con o senza documenti – l’Istituto si trova ancora in una fase di “sperimentazione gestionale”, attualmente affidata ad un Commissario Straordinario,  che terminerà il 28 ottobre prossimo.
Mentre le rivolte e le guerre nella sponda sud del Mediterraneo – con l’inevitabile aumento di afflusso nel nostro Paese di categorie vulnerabili – e la crisi economica che accresce e alimenta nuove povertà richiedono, con evidente urgenza,  che questo Istituto esca definitivamente dalla fase di precarietà che fin’ora lo ha contraddistinto, per assolvere – attraverso un assetto giuridico certo e pubblico  -  ruolo e funzioni che gli appartengono.
A cominciare dal dare risposte alle lavoratrici e ai lavoratori che al suo interno lavorano da anni, con passione,  in condizioni di estrema precarietà ed incertezza con numerose e diverse tipologie contrattuali, spesso legate alla sola “capacità” del management di “procacciarsi” progetti e nella speranza che durino il più a lungo possibile.
Personale insufficiente, straordinari non retribuiti, lavoratori e lavoratrici sottoposti al continuo ricatto delle forme contrattuali atipiche.
Già 5 Collaboratori sono stati “licenziati”, altri  termineranno a breve e mancano solo 168 giorni alla scadenza dei contratti di tutto il resto dei lavoratori e delle lavoratrici  dell’INMP ma ancora non è chiaro quale sia la “strategia di rilancio” pensata dal Ministero e dalla Regione Lazio.
Per questo Istituto sono state spese molte parole gratificanti sia dal Ministro della Salute, non ultimo un mese fa in occasione della nomina del Commissario Straordinario, che dalla Presidente della Regione Lazio, che entrambi hanno più volte visitato questa struttura.
Chiediamo quindi che alle parole seguano coerentemente i fatti, in modo da non essere costretti a pensare che su migranti, nomadi, poveri, homeless, vittime di tratta e/o tortura si sia solo consumata l’ennesima cinica campagna elettorale.
BASTA PRECARIETA’
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